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O φετινός εορτασμός της 5ης Δεκεμβρίου ως Διεθνής Ημέρα Εθελοντισμού για την 

Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη έχει ένα σύνθημα και μια επιδίωξη, την παγκόσμια 

αναγνώριση και επιβράβευση του έργου και της συνεισφοράς των εθελοντών σε όλα τα 

επίπεδα: «Παγκόσμια Επιβράβευση – Δώστε το χέρι στους εθελοντές» (“Global applause- 

give volunteers a hand”).  

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) έχοντας την ευθύνη της 

ανάπτυξης του συστήματος του εθελοντισμού στο πεδίο των εκτάκτων αναγκών χαιρετίζει 

την σημερινή ημέρα. 

Σήμερα, στα μητρώα της Γ.Γ.Π.Π. είναι εγγεγραμμένοι 468 εθελοντικές οργανώσεις, 

καθώς και  128 ειδικευμένοι εθελοντές, ενώ στο Πυροσβεστικό Σώμα είναι ενταγμένοι 

ενεργά 1724 εθελοντές πυροσβέστες, οι οποίοι υπηρετούν είτε σε αμιγείς εθελοντικές 

Υπηρεσίες, είτε σε επαγγελματικούς πυροσβεστικούς σταθμούς, συνεπικουρώντας τους 

πυροσβέστες αποκλειστικής απασχόλησης.  

Η ανάπτυξη του εθελοντισμού τα τελευταία χρόνια είναι θεαματική και έχει ενισχύσει 

και θωρακίσει σημαντικά το σύστημα πολιτικής προστασίας της χώρας.  

Αυτό αποδεικνύεται και από την μείωση του χρόνου επέμβασης στο αρχικό στάδιο. 

Ιδιαίτερα, στον ευαίσθητο τομέα της δασοπυρόσβεσης, πυρκαγιές, που στο παρελθόν 

λάμβαναν διαστάσεις, αυτήν την στιγμή τίθενται οι περισσότερες υπό έλεγχο, χάρις στην 

ισχυρή παρουσία των εθελοντών.  

Τις αξίες του εθελοντισμού συμμερίζονται όλο και περισσότεροι συμπολίτες μας και 

αυτό είναι ιδιαίτερα αισιόδοξο, καθώς στο πεδίο της πολιτικής προστασίας, οι δυνάμεις 

αντιμετώπισης ενός περιστατικού υπολείπονται πάντα των δυνατοτήτων μιας περιοχής. Η 

συνεισφορά του εθελοντισμού στα νησιωτικά συμπλέγματα και κυρίως στα μικρότερα 

νησιά, όπου δεν είναι δυνατόν να υπάρχει κάποια δημόσια Υπηρεσία, είναι μείζονος 

σημασίας.  

Σε κάθε περίπτωση η ανάπτυξη του εθελοντισμού έχει συμβάλλει ώστε να 

εξασφαλισθεί η πυροπροστασία κάθε τόπου, τουλάχιστον σε πρώτο βαθμό με ελάχιστη 

δαπάνη και έχει παράλληλα αποφασιστική συμβολή στην δημιουργία οικολογικής και 

περιβαλλοντικής συνείδησης.  

Η Γ.Γ.Π.Π. θα συνεχίσει να κάνει ό,τι είναι δυνατόν προκειμένου ο εθελοντισμός να 

ενδυναμωθεί ακόμα περισσότερο και να καλύψει και άλλους τομείς της κοινωνίας.  

Η φράση του Νίκου Καζαντζάκη από την ασκητική  είναι το μήνυμα που διαπερνά τον 

κάθε εθελοντή : « Εγώ μοναχός έχω χρέος να σώσω τη γης. Αν δεν σωθεί εγώ φταίω».   

http://www.un.org/en/events/volunteerday/
http://www.un.org/en/events/volunteerday/

